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Nulová úrazovosť zamestnancov Slovenských
elektrární a pracovníkov dodávateľských spoločností
podieľajúcich sa na dostavbe je našim hlavným cie-
ľom a zároveň obrovskou výzvou pre všetky zainte-
resované strany. Tento cieľ možno dosiahnuť len za
predpokladu, že bezpečnosť nezostane len na pa-
pieri, ale stane sa bežným  správaním všetkých, bez
ohľadu na vzdelanie či pracovnú pozíciu. K napĺňa-
niu tohto cieľa prispieva kombinácia legislatívnych
požiadaviek, organizačných postupov spoločnosti
a osvedčených odvetvových postupov vo svete. Tieto
opatrenia spadajú do oblastí kontroly prevencie ko-
munikácie, správania a výmeny informácií.

Každý pracovník dodávateľskej spoločnosti
vstupujúci do procesu výstavby absolvuje  vstup-
né školenie, kde získa informácie o projektových
pravidlách, predpisoch, výsledkoch a bezpeč-
nostnej filozofii projektu. Navyše, priebežne orga-
nizujeme špecializované školenia v miere jedna
hodina školenia na každých 70 odpracovaných

hodín. Pracovníci tiež každý deň absolvujú priamo
na pracovisku staveniska „Daily briefings“ - inštruk-
táže ohľadom nebezpečenstiev, rizík, postupov,
pravidiel súvisiacich s prácou, ktorú v daný deň
plánujú vykonať.

Od roku 2010 zabezpečujeme v nepretržitej
24 hodinovej prevádzke ambulanciu urgentnej
medicíny a vozidlo záchrannej služby, ktoré slúži
ako pojazdná ambulancia rýchlej lekárskej po-
moci. Posádka je trojčlenná, skladá sa z lekára,

Bezpečnosť na stavenisku -  najvyššia
priorita Slovenských elektrární
Spoločnosť Slovenské elektrárne, člen skupiny Enel, si stanovila bezpečnosť pracovníkov za najdôležitejšiu prioritu pri dostavbe 3. a 4. bloku
Elektrárne Mochovce. K plneniu takéhoto záväzku bolo nevyhnutné zapracovať do stavebných predpisov viacero opatrení na elimináciu alebo
minimalizáciu rizika pracovných úrazov.  

Zváračské práce na 3. bloku - ilustračné foto

Preprava tlakovej nádoby reaktora

BEZPEČNOSŤ JE HODNOTA.
TOLERANCIA NULOVEJ

ÚRAZOVOSTI. 
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e zdravotníckeho záchranára a vodiča, ktorým môže byť aj záchranár, ale ve-
dúcim posádky je vždy lekár. Tím vykonáva obhliadky v priestoroch staveniska
MO34, výchovnú a preventívnu činnosť, ako sú meranie hodnôt krvného tla-
ku, hladiny cukru v krvi, či množstva kyslíka v nej.

Za účelom efektívnej koordinácie práce bezpečnostných dozorov inves-
tora boli priestory staveniska   rozdelené do 8 logických celkov. Minimálne
jeden bezpečnostný odborník je zodpovedný za bezpečnosť v jednom celku.
Ku každodenným povinnostiam týchto odborníkov patria kontroly a okamžité
riešenia nedostatkov so zapojením vedúcich a členov tímu koordinátora BOZP
(bezpečnosti a ochrana zdravia pri práci) . Denná agenda „bezpečáka“ zahŕňa
aj vypracovanie správy s názvom „Toto nie je správne“ („That´s not right“ -
TNR), ktorá je tak reaktívnym ako aj proaktívnym nástrojom pre systematické
monitorovanie staveniska. TNR je nástroj, ktorým jednoznačne identifikujeme
nezhody a tendencie, umožňuje nám  prijať operatívne konkrétne opatrenia.
Systém nedostatkov vyhodnocujeme na týždennej báze. V prípade zvýšenia
ich počtu v akejkoľvek oblasti sú prijímané náležité opatrenia na zlepšenie.
Všetky zistenia týkajúce sa porušenia pravidiel BOZP sú zahrnuté do zistení
správy „TNR“. V súčasnosti sme zaznamenali 85%-ný úbytok v počte nezhôd.

Vzájomnú komunikáciu a zdieľanie informácií pokladáme za neoddeli-
teľnú súčasť našej práce. Každoročne organizuje pre zamestnancov a pra-
covníkov dodávateľských organizácií iniciatívy ako sú Deň bezpečnosti a Týž-
deň bezpečnosti s množstvom charakteristických aktivít, napríklad havarijné
cvičenia, aktivity a tréningové cvičenia na zvyšovanie povedomia o bezpeč-
nosti práce, ochrane zdravia a životného prostredia. Medzinárodní odborníci
na bezpečnosť sú prizvaní, aby sa s nami podelili o osvedčené postupy vo
svete, vymenili si dobré skúsenosti a prax pri koordinácii bezpečnosti na veľ-
kých staveniskách. Tieto iniciatívy nám napomáhajú pri zvyšovaní úrovne kva-
lity BOZP, vytvárajú príležitosti aj pre dodávateľov,  na prezentáciu svojich
úspechov dosiahnutých v oblasti BOZP. 

Iným komunikačným nástrojom sú pravidelné koordinačné činnosti, na
ktorých bezpečnostný koordinátor projektu pravidelne informuje dodávateľov
o bezpečnosti, prijatých opatreniach,  prácach, ktoré je potrebné vykonať v da-
nom časovom horizonte. Koordinačné porady umožňujú rýchlu výmenu potreb-
ných informácií, ktoré sú postupne predávané až k prevádzkovým pracovníkom. 

Komunikáciu investora s pracovníkmi dodávateľských organizácií realizu-
jeme i formou mesačníka „Spolu  a bezpečne“. Mesačník obsahuje všetky po-
trebné informácie týkajúce sa BOZP, požiarnej ochrany a ochrany životného pro-
stredia. Jeho súčasťou je aj návratka, ktorou pracovníci môžu vyjadriť svoje
názory, postrehy, pripomienky a návrhy na zlepšenie. Návratky sa potom vha-
dzujú do zberných schránok a redakčný tím, v zložení bezpečnosť a komunikácia,
následne vyhodnotí a zodpovedne odpovedá na všetky predložené pripomienky.

Sme rozhodnutí splniť náš cieľ. Všetky naše kroky, činnosti a rozhodnutia
smerujeme tak, aby naši zamestnanci a zamestnanci dodávateľských spo-
ločností vykonávali svoje pracovné aktivity bezpečne a po práci sa v zdraví
a bez najmenšej ujmy na zdraví vracali k svojim rodinám. 

Ing. Marek Rolinec,
Manažér bezpečnosti a životného prostredia MO34,

Slovenské elektrárne, člen skupiny Enel

Safety on site – Slovenské elektrárne top priority 
Safety Is a Value, Zero Accidents Tolerance. Slovenské elektrárne, subsidiary of Enel, have set safety of workers as the most important priority during
the completion of Mochovce Power Plant Units 3 & 4. In order to meet this value a number of measures to eliminate or minimize the risk of accidents
at work had to be applied into construction rules.

Безопасность на месте– Словацкие электростанции, самые значимые приоритеты
Безопасность – это ценность, Нулевая терпимость аварий. Словацкие электростанции, дочернее общество компании Энэл, установили
безопасность работников как самый значимый приоритет в течение строительства атомной электростанции Моховце, блоки 3 и 4. Чтобы
достигнуть этой ценности, нужно было применить в строительных правилах  целый ряд мер для исключения или доведения риска аварии до
минимума. 

Vztyčovanie TNR pomocou prípravkov a traverzy
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